



《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版发行

新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位，中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书，已由党建读物出版社

出版，即日起在全国发行。党的十八大以来，习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题，突出全面从严治党这个主题主线，提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，形成了

习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想，博大精深、内涵丰富，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度。

▶▶(下转16版)

省十四届人大三次会议举行第二次全体会议

沈晓明毛伟明毛万春等出席

乌兰作省人大常委会工作报告

朱玉作省高级人民法院工作报告 叶晓颖作省人民检察院工作报告

湖南日报1月16日讯(全媒体记者 苏莉 郭震)1月16日上午，省十四届人大三次会议在省人民会堂举行第二次全体会议。省领导沈晓明、毛伟明、毛万春出席会议并在主席台就座。

本次会议应到代表756人，实到717人，符合法定人数。第二次全体会议由张剑飞、刘国龙、刘泽友、刘涛、吴秋菊、吴凌频、何俊峰、余雄、邹文辉、沈燕希、陈竞、欧阳煌、欧爱国、尚斌、罗毅君、罗缙吉、岳立华、周迎春、孟卫东担任执行主席，张剑飞主持。

出席大会并在主席台就座的领导还有：王双全、吴桂英、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、秦国文、乌兰、陈飞、胡旭晨、周友、谢建辉、陈文浩、杨维刚、李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵、曹志强、王俊寿、赖明勇、张健、张灼华、

胡伟林、李民、肖百灵、潘碧灵、何寄华、郝先维、朱玉、叶晓颖、吴建军、戴一帆等。

大会主席团其他成员在主席台就座。省人大常委会副主任乌兰受省十四届人大常委会委托，向大会作省人大常委会工作报告。

乌兰说，2024年是中华人民共和国成立75周年，是全国人民代表大会成立70周年，是人大历史上具有重要里程碑意义的一年。在省委的正确领导下，省人大常委会深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”，立足人大视角，强化法治思维，认真履行宪法和法律赋予的各项职责，在重大节点、关键之年交出了一份尽职尽责的合格答卷。

乌兰说，一年来，省人大常委会坚持以重点突破带动整体跃升，推动各项工作提质增效、创新发展。围绕推动高质量

发展，打出依法履职组合拳，服务打造“三个高地”、经济运行稳中向好、经营主体健康发展、区域协同发展，服务实现“三高四新”美好蓝图更加有为；围绕创造高品质生活，助力百姓安居乐业、助力守护“一老一小”、助力建设美丽湖南，践行以人民为中心的发展思想更加有力；围绕实现高效能治理，强化宪法学习贯彻、提升地方立法质量、督促依法行政公正司法、夯实安全发展法治基础，推动法治湖南建设更加有效；围绕发挥代表主体作用，推深做实“两个联系”、推动代表议案建议工作提质增效、保障代表依法履职，让人民当家作主更加有感；围绕提升依法履职能力水平，加强党的建设、推动机制创新、提升工作质效、激发整体活力，“四个机关”建设更加有质。全年共召开常委会会议7次，制定修改省本级地方性法规22件，打包修正18件、废止3件，

审查批准市州地方性法规25件，审查批准自治条例、单行条例5件；听取审议工作报告16个，开展执法检查6项、专题询问2次，审查规范性文件65件、审查建议16件；作出决议决定4项；任免国家机关工作人员142人次，圆满完成省十四届人大二次会议确定的目标任务。

乌兰说，我们深切体会到，加强和改进新时代人大工作，更加需要深刻把握根本政治制度的历史必然、文化底蕴、优势功效，更加需要深刻把握党对人大工作的新要求、高质量发展的新需求、人民群众对民主法治的新期盼，更加需要四级人大同频共振、五级代表同向发力，全省各级各部门同题共答，以实干作答，久久为功、善作善成，推动制度优势转化为治理效能，为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度贡献湖南力量。

▶▶(下转2版①)

毛伟明在参加株洲市代表团审议时强调 强化法治思维 提升法治水平 以法治之力护航高质量发展

弘扬法治精神、饱含为民情怀的好报告，表示完全赞成。过去一年，省十四届人大及其常委会从70年波澜壮阔的人大历史中汲取智慧力量，认真履行宪法法律赋予的职责，有效发展全过程人民民主，政治建设有力有效、服务发展有为有位、履职创新有章有法、代表工作有声有色，有力支持了全省新质生产力培育、财政运行监管、美丽湖南建设、民生福祉改善和法治政府建设；省高院、省检察院聚焦“国之

大者”“省之大计”“民之关切”，坚持司法为民的政治担当、法治担当，有力护航高质量发展，保障群众权益、推动环境治理、促进依法行政，让公平正义更加可触、可感、可及。

毛伟明强调，全省府院系统要持续加强法治建设，扎实开展法治建设提升年行动，提升基层执法水平，让法治真正成为各级政府的行为准则。紧盯推动依法治省奋发有为，完善法治政府建设机制，系统推进科学立法、严格执法、公正

司法、全民守法，进一步提升政府工作法治化、制度化、规范化水平。紧盯高质量发展担当善为，聚焦落实省委“五个必须坚持”要求，大力实施“七大攻坚”等重要部署，深入开展“三高四新·法治护航”专项行动，有力服务全省高质量发展。紧盯优化营商环境积极有为，深入开展优化法治化营商环境行动，持续实施拖欠民营企业账款专项清理，依法保护民营企业产权和企业家权益。▶▶(下转2版②)

毛万春参加农工党界别小组会议 共同把法治湖南的底色擦得更亮

湖南日报1月16日讯(全媒体记者 陈昂昂)16日下午，省政协主席毛万春来到省政协十三届三次会议农工党界别小组会议现场，与委员们共同讨论省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告等决议草案，结合省政协2025年度协商与监督工作计划讨论政协工作，协商有关人等事事项。

会上，围绕以高质量司法服务高质量发展、构建多元调解机制、推动“中医药文化+”融合发展、持续推进健康科普等问题，与会委员们踊跃建言献策。

认真听取委员发言后，毛万春指出，省“两院”工作报告通篇贯穿习近平法治思想，站位高、定位准，紧紧围绕法治湖南建设，数据翔实、图文并茂。省“两院”坚持服务大局，在公正司法、扫黑除恶、安全维稳、护航发展等方面，担当作为、履职尽责，工作可圈可点，成绩可喜可贺。

“要让人民群众在每一个司法案件中，都能感受到公平正义。”毛万春说，希望省“两院”聚焦企业法治需求，持续优化涉企服务，保障民营企业合法权益，给民营企业吃定心丸。要持续深化省政协“1453”履职实践，推动政协民主监督与司法监督有机结合、相互贯通，共同把法治湖南的底色擦得更亮。今年6月，省政协将在长沙举办湘赣粤港澳中医药产业联席会议、联盟会议，打造以张仲景为代表的中医药文旅品牌——中国长沙·中医药谷。希望农工党界别的委员们发挥界别优势，联系带动界别群众，积极参与、持续助力，共同推动中医药优势互补，为湖南中医药文化和产业发展多作贡献。

十三届省政协 召开第三十四次主席会议

湖南日报1月16日讯(全媒体记者 陈昂昂)16日下午，十三届省政协在长沙召开第三十四次主席会议。省政协主席毛万春主持会议。

省领导李建中、黄兰香、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、潘碧灵、何寄华，省政协秘书长邓群策出席会议。

会议审议通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)、政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)、政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)。会议还听取了人事事项协商情况汇报。



会议第二阶段，通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)，通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)，通过了政协湖南省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)。会议还通过了有关人事事项。

十三届省政协 召开第十二次常委会会议

湖南日报1月16日讯(全媒体记者 陈昂昂)16日下午，十三届省政协召开第十二次常委会会议。省政协主席毛万春，省领导李建中、黄兰香、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、潘碧灵、何寄华，省政协秘书长邓群策出席会议。

省委常委、常务副省长张迎春率省直有关部门负责同志听取协商讨论情况综合汇报。国防科技大学副校长兼教育长吴建军出席会议。

会议由毛万春主持。本次会议分为两个阶段。第一阶段，听取了各组对政府工作报告、其他报告以及人事事项、

踊跃建言

上图:1月16日下午，益阳市代表团薛志成代表(前排左二)就加强装配式建筑与竹产业发展建言。

下图:1月16日下午，李洪梅委员(左二)就优化营商环境等方面积极建言献策。



沈晓明在参加益阳市代表团审议时强调 『三高四新』美好蓝图贡献益阳力量 抢抓进一步全面深化改革机遇 为实现